

团结奋进 群策群力

# 实现安全生产工作新发展

本报讯(记者 李倩)我区为进一步加强全区安全生产工作的新闻宣传和舆论监督,近日开展了“直击安全现场”活动,重点对区域内商场、加油站、养老院、交通运输、建筑工地、出租大院、烟花爆竹、旅游景区、打击私挖盗采等重点领域、行业内存在的各类安全隐患,加大监督曝光力度。

“请出示您的烟花爆竹零售许可证。请出示您的销售人员胸卡。在销售过程中,请注意维持现场秩序……”

1月22日起,全区21个烟花爆竹零售网点已正式开始销售。自即日起,区烟花办店牵头,区安监局、消防支队、工商分局及各属地镇街均开展了“一对一”的烟花爆竹零售网点入户检查。

在烟花爆竹零售网点,检查组重点检查了网点设置的现场安全条件,针对烟花爆竹储存、销售、专职安全管理人员持证上岗、应急措施和警示标语设置等情况进行了检查。

同时,检查组对所有商户进行温馨提示:烟花爆竹零售许可证应悬挂在醒目位置;严禁烟花爆竹超码放、店外码放、超量储存;严禁销售不符合本市规定品种的产品;专职安全管理人员应持证上岗情况;销售现场用电线路应穿管并规范敷设,严禁使用除音、视频以外的

用电设备;各销售现场应配备灭火器、消防沙、水等应急物资,应张贴“严禁烟火”、“禁止吸烟”、“停车熄火”和“严禁燃放烟花爆竹”的警示标语。

“千万不要拖、拉、拽或使用铁制工具搬运产品;要加强销售网点周边可燃物品的清理,不要在销售区存放可燃物品。近期,我区大风、严寒情况较多,要切实强化应急值守,严禁夜间无人值守和看护情况发生。”检查时,检查组一再叮嘱各销售网点工作人员。

有关数据显示,2016年全年,全区共发生安全生产死亡事故8起,死亡8人。其中生产安全事故5起,死亡5人;生产经营性道路交通事故3起,死亡3人;未发生生产经营性火灾事故、铁路交通事故和农机安全事故。

总体看来,生产安全死亡事故比2015年略有上升,全年5起生产安全死亡事故均发生在建筑施工领域。说明在全区整体大建设大开发形势下,建筑施工领域仍然是我区安全高发区域。虽然未发生生产经营性火灾亡人事故,但年内发生了火灾亡人事故,区公安消防部门和各属地镇街应引起高度重视,进一步强化消防安全知识的宣传和普及,道路交通安全事故形势依然不容乐观,非机动车和行人违反交通规则引发的伤人事故时有发生。

区安委会相关负责人说,坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的安全生产工作方针,狠抓基础能力建设,强化监管重点,积极组织安全生产执法检查,强化安全生产教育力度,全面推进隐患排查治理体系建设,安全生产标准化、重点行业领域安全整治等工作,确保全区安全生产整体形势平稳有序。

此外,我区各单位强化首善意识,努力开创安全生产工作新局面:一是安全生产责任险推广工作在全市名列前茅,通过全区各部门、各镇街的努力,在生产经营单位的大力支持下,全年共408家投保了安责险,保费60.95万元,任务指标完成率136%,指标任务完成率列全市第四。

二是安全隐患排查治理工作成绩显著。保质保量完成了全区50家“一企一标准,一岗一清单”的试点编制工作。全区各镇街和部门以宣贯《北京市生产安全事故隐患排查治理办法》为着力点,积极围绕危险化学品、建筑施工、餐饮燃气、非煤矿山、特种设备、人员密集场所等重点行业领域,全面开展日常安全隐患排查治理。在各领域共排查各类生产经营单位11251家次,发现并消除各类安全隐患7796项。隐患自查自报系统企业使用率达90%以上。

三是突出安全生产标准化建设工作。经过7年特别是近3年来的建设,全区实现标准化二级达标企业27家,三级达标企业285家,小微达标企业2200家,按照《门头沟区2014年关于进一步深化企业安全生产标准化建设工作的指导意见》(门安发[2014]5号),率先完成第一轮全行业标准化达标创建。

四是安全生产社会化工作有序推进。继大峪街道取得市级安全社区称号后,年内又在军庄镇和王平镇启动了第二批市级安全社区创建试点工作。预计2017年,大峪街道将启动国家级安全社区的创建工作。

五是安全生产工作力度进一步加大。区安委会办公室联合区政府督查室和区监察局,先后开展“1+7”系列文件落实、安全生产责任保险推广、安全生产大检查开展情况等重点工作的督察。不断细化安全生产经,将考核结果纳入区绩效考评、综治考核体系,考核结果报区委组织部、区政府督查室、区监察局备案。

安全生产关乎千家万户。2017年,我区安监人将继续秉持“严肃、严谨、严明、严格”作风,扎实做好安全生产工作,巩固我区良好安全氛围。



## 61696156 热线春节不打烊

本报讯(通讯员 路珊珊)“鸡年春节马上就要来了,无论您是选择在家休息,还是走亲访友,门头沟政府服务热线依旧与您相伴,为您保驾护航。假期中,您无论遇任何问题,都可拨打61696156服务热线。”61696156政府服务热线工作人员日前这样说。

61696156政府服务热线自开通以来,每天24小时畅通,热线工作人员更是全年坚守,对群众咨询、服务、报修等来电信息,及时转办、跟踪落实、及时反馈。特别是每年的春节期间,家家团聚时,热线工作人员仍然坚守岗位,为广大

市民过上一个平安祥和的春节而默默奉献着。

为切实做好春节期间各项服务保障工作,确保市民在节日期间受到“不打折”的便利服务,区为民服务中心整合优质企业开展“倡导诚实守信,加强价格自律”的服务保障工作。一是保障服务时间和服务项目“不打烊”。春节期间,家政服务、家电维修、管道疏通等居家生活必备服务项目均可正常为市民提供服务。二是服务价格“不涨价”。春节期间,市民仍可享受到与平日同等价格、同等规格的优质服务。

## 心系山区老百姓 真情写福迎两节



本报讯(记者 李倩)日前,区社区服务中心为使山区老百姓们过一个祥和、温暖的“两节”,开展了“心系山区老百姓 真情写福迎两节”国际志愿者日活动,来自区书法家协会的书法家们及书法爱好志愿者现场书写对联、“福”字,以表达对他们们的关切之情。

据了解,区社区服务中心还将于“两节”期间将这充满城区居民温情的对联、“福”字送到山区困难户、孤寡老人家中,为他们送去新年的祝福和节日的温暖。此外,“两节”期间,区社区服务中心还将把免费理发、线路检修、新春大集等一系列活动送到山区百姓的身边。

## 戒台寺除夕敲钟祈福

本报讯(记者 姚宝良)戒台寺将于除夕(1月27日)晚间22时举办以“猴岁敲钟送吉祥 鸡年祈福迎如意”为主题的春节敲钟祈福活动。

据了解,春节敲钟祈福活动是中国历史最悠久的辞旧迎新盛会,包含洗心、感恩、祈愿的美好寓意,是戒台寺1997年恢复佛事活动以来每年的重要活动之一。除夕凌晨12时准时由住持僧人与信众敲响108声辞旧迎新的钟声。108响钟声,去除的是烦恼,带来的是祝福。所谓“闻钟声,烦恼清,智慧长,菩提生”,所以敲一下钟声能除

去一个烦恼,敲108下,就除尽所有烦恼,一年当中将顺顺利利平安安。吉祥的钟声传递着僧众的真诚祈愿:“祈愿祖国昌盛、国泰民安、人民幸福、福慧双增”。

同时,该寺除在大钟亭敲钟祈福迎新年外,游客还可在天王殿凭敲钟票领取新年祈福带;在大雄宝殿随缘礼佛香、敬请莲花灯;在财神殿祈愿来年财源滚滚、生意兴隆;在千佛阁敬新年明信片、赏名家书画展;在大斋堂享用新年素斋(开放时间2017年1月27日第一堂0:30;第二堂1:00)。咨询电话是69806611、69805942。

## 新春祝福送到艾洼村



本报讯(通讯员 王立家)1月23日,区老年书画研究会部分会员将新春的祝福送到永定镇艾洼村。为满足更多村民的需求,该研究会提前组织会员书写了270幅

对联和100个“福”字,在活动现场,他们又挥毫泼墨,尽情展现新时代村民的美好生活。此次活动共送出对联300余幅、“福”字200多个、绘画14幅。

## 社区青年汇举办文艺汇演



本报讯(通讯员 韩瑜)门头沟社区青年汇日前在区教委多功能厅举办了“飞扬青春 启航梦想”文艺汇演,迎接即将到来的春节。“启航·青春梦想”青少年文化艺术课堂公益项目由区委和团区委联合发起,依托门头沟社区青年汇在石门营新区、龙门新区、龙山东园三个回迁安置地块开设的公益培训项目,授课教师均来自北京体育大学和北京舞蹈学院,课程主要包括拉丁舞、民族舞、双截棍等9类文体项目。

## 区公安分局 开展“五进宣传送平安”活动

本报讯(记者 王腾)1月19日,在副区长、公安分局局长杨雄华的带领下,区公安分局在龙泉镇三家店西老店村开展“五进宣传送平安”活动。

这项活动是区公安分局针对辖区岁末年初治安形势,开展为期两周的主题活动,通过组织民警进村庄社区、进建筑工地、进客运场站、进中小学校、进机关单位,近距离、面对面地听民情、访民意、送平安,营造安全祥和的节日治安环境。活动围绕春节期间防盗抢、防电信诈骗、用火用电、出行乘车安全等防范重点,开展集中和入户走访宣传工作。杨雄华到群众家中亲切地与群众交谈,详细询问生活、身体等情况,并送上“福”字,嘱咐大家一定要在过年期间注意安全,并祝愿大家新春快乐。

据了解,此次活动的对象重点是流动人口集中、安全隐患较多的村庄、居民小区;有可能存在消防隐患的建筑工地;大型客运场站和专业运输单位;幼儿园、中小学校;外来务工人员集中的生产企业;银行等金融单位。针对不同群体的安全防范需求,以问题为导向,有针对性地开展安防宣传教育工作。

活动期间,人口、治安、交通、消防等部门结合各自职责特点,制作宣传展板、海报、视频宣传片,印制宣传材料,专门部署群众工作能力较强的民警、辅警,分区域开展面对面、点对点的宣传,确保宣传深入群众,取得实效。同时,该分局通过自组建的门头沟网警志愿者队伍“门头

沟小伙伴”,利用自媒体对防范网络诈骗等方面进行了网上宣传。

“五进宣传送平安”活动期间,民警共进村庄、社区42个;建筑工地23个;银行网点18家;客运场站和运输单位3家;中小学校和幼儿园18家;发送、转发网络安全信息400余次;走访群众8000余户;受众2万余人。

活动当日,交通、消防、人口、治安等部门警种共设宣传展板30块,发放宣传资料6000余份。1200余名市民参与。

## 区住建委为全体干部送祝福



本报讯(记者 姚宝良)日前,区住建委为提升机关文化氛围,营造节日气氛,邀请区老年书画研究会部分书法家开展“送福赠联”活动。

书法家们为区住建委每一位领导和干部赠送书写的“福”字和春联各一幅,还为所有到场的人员现场书写书法作品一幅。

## 活跃群众文化生活 营造欢乐节日气氛

本报讯(记者 李冰)春节将至,家家户户喜迎新春。为活跃春节期间我区群众精神文化生活,让百姓度过一个欢乐、祥和、喜庆、文明的新春佳节,区委在春节期间将组织开展我区“春节系列”文化活动,其内容丰富、亮点纷呈,给全区百姓群众奉上丰盛的节日文化“大餐”。

“春节是我们中华民族最隆重的传统佳节。我们将以这个重要的节日为背景,贴近实际、贴近群众,营造健康、文明、和谐的人文环境。通过举办春节系列文化活动,彰显我区历史文化底蕴,突出特色民俗文化,进一步满足百姓的精神文化需求,充分展示我区社会发展成果,繁荣群众精神文化生活。”相关负责人说。

据介绍,今年春节系列文化活动多种形式内容,在1月20日至2月12日期间将陆续在各镇街、社

区举办特色文化活动。此外,在大年初三到大年初六,还将组织专业院团来我区为大家带来戏曲、儿童剧、相声等文化演出,供大家欣赏。

“文化春满园”下基层系列活动。按照区政府为民办实事项目和双拥工作的整体部署,文化馆、图书馆、电影放映服务中心将在春节期间开展写春联、贴“福”字、赠书籍、放电影下基层等活动。届时,我区书法爱好者将在春节前夕,组织区内书法类的文化志愿者下社区、下村为百姓送“福”字、送春联,以浓浓的文化氛围迎接春节的到来,将节日的喜悦传递给千家万户。不仅如此,区图书馆、电影放映服务中心还将为驻区部队送去图书、公益电影等文化服务,为社会各界人群送去新春的祝福。

新春将至,深山地区好戏连台。1月20日至2月2日将在深山

地区举办贺新春山乡戏曲汇演。清水、斋堂、雁翅3镇充分利用当地文化阵地,在镇、村级文化中心隆重开展迎新春文化活动,以唱大戏、综艺演出等形式,为深山区百姓献上新春文艺演出。同时,今年也将有区内业余团队参加清水、斋堂、雁翅3镇的春节戏曲演出,共同参与,加强我区戏曲类文艺团队的相互交流。

“金鸡报喜 迎春纳福”迎新年群众文化大联欢。区文委将继续深入贯彻落实习近平总书记文艺座谈会讲话精神,坚持以人民为中心的工作导向,充分发挥基层业余团队及文化志愿者的作用。镇、街道办事处将自主开展秧歌花会、经典戏曲、多彩综艺、娱乐游艺等多种形式的迎新年文化活动,切实展示基层传统文化和特色文艺,让广大群众感受优秀传统文化的魅力,

感受现代特色文化发展的成果。

“千军台、庄户幡会”活动。大台地区千军台、庄户村的幡会已有上千年的历史传承,也是当地重大的民俗活动,特别是幡会及古幡乐在我国北方颇具民俗特色。大台地区将在正月十五、十六开展丰富多彩的传统幡会走会民俗文化活动,展示幡乐、幡会、大鼓会、地秧歌等具有地域特色的民俗文化,丰富群众节日期间文化生活,全面扩大地区影响,促进地区和谐。

相关负责人表示,本次春节系列文化活动坚持重在基层、贴近群众、节俭实效的原则,依托我区爱好的人民群众,建设我区浓厚的群众文化氛围。秉持“学习、服务、创新、发展”的工作理念,以活动带建设,以文明促发展,以文化人,以文惠民,用活动丰富文化内涵,营造积极向上、欢乐祥和的节日氛围。